

Тропинка счастья вьется по пути удачи и везенья

Мартовское солнце пробуждает жизнь! Лучики солнца, весенняя капля напоминают о праздниках. 15 марта – праздник для всех родственников, друзей, коллег Алексея Алексеевича Петрова, который отмечает красивую знаменательную дату – 75 лет со дня рождения!

Жизнь Алексея Алексеевича тесно связана с профессиональным образованием. В Вагайском районе в профессиональном училище получали профессии, необходимые для сельской местности. Свою работу в СПТУ-10 Алексей Алексеевич начал в 1969 году преподавателем по предметам «Электрооборудование» и «Черчение». Позднее в этом же училище работал заместителем директора по учебно-воспитательной и производственной работе. В 1985 году Алексей Алексеевич назначен директором училища.

За период работы на посту директора училища Алексей Алексеевич значительно обновил учебно-материальную базу, при нем обновлялся перечень получаемых профессий, для которых и создавалась эта обновленная база.

По инициативе Алексея Алексеевича в 1986 году создали учебное хозяйство, на котором обучали учащихся производственным навыкам. Также учебное хозяйство приносило неплохой доход училищу.

В 2011 году состоялся переезд училища из с. Дубровное в районный центр Вагай. Оно обрело новые стены, учебные и лабораторные кабинеты, отвечающие современным стандартам, спортивный зал, спортплощадку, мастерские, столовую, общежитие.

Это стало современное учебное заведение, идущее в ногу со временем. Теперь это агротехнологическое отделение Тобольского многопрофильного техникума.

За многолетний труд Алексей Алексеевич отмечался грамотами управления профобразования, почетной грамотой губернатора Тюменской области. Министерство образования и науки высоко оценило его вклад в профессиональное образование. Он награжден значком «Отличник профтехобразования».

Но не только работой жив человек. Дом Алексея Алексеевича постоянно наполнен детьми, внуками и правнуками, забегают друзья и коллеги. Каждый из них ощущает гостеприимство, внимание хозяина дома. Алексей Алексеевич активно занимается садоводством и огородничеством. Вместе с женой Жанной Викторовной собирают, перерабатывают богатый урожай. А потом угощают многочисленных гостей заготовками, наливками и другими вкусностями.

Еще одно увлечение – рыбалка. Она дает возможность бывать на природе, любоваться сменой времен года и отдыхать душой.

Выйдя на пенсию, Алексей Алексеевич нашел дело по душе – пчеловодство. И опять, как в трудовые годы, необходимо осваивать новое, общаться с людьми, быть востребованным.

Активность Алексея Алексеевича оставила след в жизни многих людей. Обратилась к жителям Дубровного с просьбой вспомнить памятный случай, связан-



ный с юбиларом.

Сергей Дмитриевич Евланов, заведующий агротехнологическим отделением в настоящее время, вместе с Алексеем Алексеевичем работал заместителем директора по учебно-производственной работе. Вспоминает сложный период перехода на новые образовательные стандарты, в этот период шла совместная работа с работодателями по разработке учебных планов и программ. Шло оснащение учебных кабинетов, лабораторий, мастерских в соответствии с требованиями образовательных стандартов. В это время каждый кабинет был оснащен ноутбуком, проектором, экраном.

Начиба Насретдинновна Маликова долгие годы работала главным бухгалтером в училище. Отмечает добрую память относительно того, что каса-

лось работы. Вспоминается в целом рутинная работа. А также веселые праздники со всем коллективом, которые давали заряд позитива и бодрости.

Вспоминает начало своей профессиональной деятельности в школе в качестве учителя физкультуры Виктор Геннадьевич Орлов, в настоящее время глава администрации Дубровинского поселения: «Алексей Алексеевич всегда поддерживал развитие спорта среди молодежи. Физруки школы и училища проводили много совместных выездов на соревнования. Директор училища выделял транспорт. Участников выездных соревнований снабжал обязательно сухим пайком. Приобретал хороший спортивный инвентарь в необходимом количестве».

С приятной ностальгией вспоминает творческие коллективы училища Елена Вла-

димировна Антипина, культурный организатор Дубровинского СДК. В разное время были два хора – «Дубравушка» и «Сударушка», пели сольно, дуэтами, разговорный жанр был в ходу, звучали гармошка и балалайка. Директор поощрял выступления коллектива. Знала, что при обращении к Алексею Алексеевичу вопрос решится положительно, никакая мелочь не будет упущена в любой ситуации.

Огромное количество выпускников вспоминают юные годы в училище. А значит, все было во благо себе и людям.

Тропинка счастья Алексея Алексеевича вьется по пути удачи и везенья. Пусть продолжится так долгие годы. Желаем Алексею Алексеевичу плодотворной деятельности, высоких урожаев, внимательных родственников и друзей, крепкого здоровья и долгих лет жизни!

От имени коллектива
Т. М. КАРЕНГИНА,
преподаватель

100 фактов о Вагайском районе

А знаете ли вы, что...



ФАКТ №11

В селе Большой Карагай Вагайского района растет около 20-ти ив-старожилов. Как рассказывают местные жители, ивам 200-300 лет. Необычные по красоте и форме, они радуют глаз население села и гостям. Ивы-старожилы участвовали в конкурсе «Семь чудес Вагайского района», который проходил в 2018 году, и вошли в число лидеров по количеству голосов.

Жители Тюменской области определяют кандидатов от «Единой России» с 22 по 28 мая

Определять кандидатов от «Единой России» будут жители Тюменской области во время предварительного голосования. Оно пройдет с 22 по 28 мая, сообщил в своем Telegram-канале глава региона Александр Моор.

«Принял участие в работе президиума регионального политсовета партии «Единая Россия». Вместе с коллегами-однопартийцами дали старт избирательной кампании в Тюменской области и обсудили подготовку к единому дню голосования 10 сентября», – написал он.

Принять участие в предварительном голосовании смогут все жители области. Руководить региональным штабом по проведению избирательной кампании доверили секретарю областного отделения партии Андрею Артюхову.

Военизированная эстафета

Сила духа и воля к победе

Двадцать третьего февраля в Вагае состоялась 59-я военизированная эстафета, посвященная Дню защитника Отечества. В предыдущий раз трудовые коллективы и ученики школ района состязались в 2020 году.

Атмосфера праздника была просто непередаваемой, участники самоотверженно сражались за победу, а зрители щедро дарили свои эмоции и поддержку.

Традиционно перед ее началом были возложены венки к памятнику вагайцам, погибшим в Великую Отечественную войну.

Военизированная эстафета проводилась на стадионе и прилегающей к нему территории Вагайского спорткомплекса. Погода на этот раз благоприятствовала проведению спортивного праздника. Яркое солнце светило по-весеннему, было тепло и безветренно. В воздухе витал дух предстоящего спор-

тивного соперничества.

Принять участие в эстафете изъявили желание 8 трудовых коллективов, 15 команд учащихся средних школ и 6 команд, представлявших сельские поселения. Общее количество участников составило 364 человека.

Перед стартом всех собравшихся поздравили с Днем защитника Отечества и пожелали побед спортсменам глава Вагайского района С.М. Сидоренко и исполнительный секретарь местного отделения партии «Единая Россия» И.Я. Мисько. Подняли флаги России, Тюменской области, Вагайского района. Главный судья соревнований М.Ю. Тунгулин ознакомил команды с регламентом. Вел репортаж с места событий специалист централизованной клубной системы А.П. Ширшов.

Первыми вышли на старт школьные команды. На финише первой была команда зареченцев, которая и стала победи-

телем в эстафете. Уступила ей Вагайская СОШ-1. Третье место заняла Тукузская средняя школа.

Следующими померялись силами команды трудовых коллективов. Борьба на этапах эстафеты была напряженной. К концу десятого этапа лидировала команда Тобольского многопрофильного техникума. Второй финишировала Централизованная клубная система. Команда Областной больницы №9 заняла третью позицию.

Последними состязались сельские поселения района. В борьбе за победу с первого этапа команда Первовагайского сельского поселения вырвалась вперед и до конца эстафеты занимала лидирующую позицию. Вторым финишировало Тукузское поселение, третье место заняла команда зареченцев. По итогам соревнований всем победителям были вручены переходящие кубки, грамоты, денежные премии.



Местное отделение партии «Единая Россия» также отметило лучших спортсменов ценными подарками и благодарственными письмами в восьми номинациях:

– гиревой спорт (толчок) – первое место (67 раз) Владислав Ямзин (Вагайская СОШ);

– лучшие стрелки: среди учащихся – Виталий Баканин (Зареченская СОШ), среди взрослых команд – Максим Шевелев (ТМТ);

– за перетягивание каната: среди учащихся – Тукузская СОШ, среди взрослых команд – Областная больница №9;

– самый опытный участник – Александр Карелин (Вагайская СОШ);

– за волю к победе – Анастасия Злыгостева (Вагайская СОШ);

– самому организованному коллективу – Вагайская СОШ, (руководитель Р.Р. Таулетбаев);

– за преодоление трудностей и стремление участвовать и побеждать – Шишкинская СОШ;

– самый юный участник – Екатерина Харченко (Вагайская СОШ).

Спортивный праздник состоялся!

Юлия РАЙМБЕКОВА



Культура

Торжественное открытие Дней татарской культуры в Вагайском районе

25 февраля в Вагайском Дворце культуры состоялась торжественная церемония открытия Дней татарской культуры в Вагайском районе. В рамках комплексного мероприятия состоялись XXXII областной конкурс детского творчества тюркоязычных народов «Тан йолдызы-2023» («Утренняя звезда-2023») и XIII областной конкурс самодеятельного художественного творчества «Халык сангате-2023» («Народное искусство-2023»).

Торжественное открытие началось с выступления ведущих. «Сегодня каждому участнику конкурса предоставляется возможность раскрыть свой творческий потенциал и показать мастерство! В этом проекте отслеживается творческий рост талантов на вагайской сцене. Здесь зажигаются новые звезды. За многие годы этот конкурс стал в нашем районе популярным и востребованным. И это неслучайно, ведь он обладает высокой миссией сохранения и развития народной культуры!», – отметила Евгения Шабалина.

Со словами приветствия выступили почетные гости мероприятия – первый заместитель главы администрации Вагайского района А.А. Сафрыгин, председатель национально-культурной автономии татар Вагайского района М.А. Корико-

ва, главный специалист администрации Вагайского района А.В. Снопов, председатель Региональной общественной организации национально-культурной автономии сибирских татар и татар Тюменской области Л.Х. Хурматуллина.

«В Вагайском районе из всей численности людей татарское население составляет 43%. У этого народа есть свой родной язык, культура, традиции и обычаи. На сегодняшний день для муниципальной власти главной целью является создание условий для изучения родного языка. Кроме этого, в районе достаточно количество домов культуры и библиотек, где изучаются обычаи и традиции татарского народа. В рамках сохранения и развития культуры делается многое, и я думаю, что этот день позволит на нашем



небосклоне загореться новым звездочкам, которые чтят родной язык и культуру своего народа», – сказал А. А. Сафрыгин, пожелав всем участникам хорошего выступления.

На протяжении нескольких часов артисты показывали зрителям и жюри свои сценические таланты в разных жанрах – хореографии, эстрадном и народном вокале, фольклоре, художественном слове, инструментальном исполнении,

изобразительном и декоративно-прикладном творчестве традиционных народных промыслов и ремесел. А публике удалось увидеть неординарных, ярких, эмоциональных «звездочек» почти со всего Вагайского района.

До глубины души зрителей и жюри затронуло выступление Гульсиры Ариповой (руководитель Наталья Домнина, Зареченский СДК). Своим прекрасным голосом и талантом

она безупречно исполнила песню «Торып бас». Замечательно выступили участницы из с. Касьяново с танцевальными номерами (руководитель Ирина Огорелкова) – каждый их номер был как маленькое представление, особенно запомнилась Ульяна Милюткина с татарским танцем «В сад по ягоды». Приятно удивило зрителей и инструментальное исполнение Дениса Абназырова, Данира Баширова, Алисы Башировой, Ярослава Гиладеева, Данира Алишева из деревни Осиновской.

Перед оглашением результатов творческого соперничества для участников было организовано небольшое чаепитие, каждый желающий смог попить горячий чай с выпечкой. Кроме этого, в фойе Дворца культуры были организованы фотовыставка и выставка декоративно-прикладного творчества.

Из 62 номеров многоуважаемое жюри выбрало самые лучшие и талантливые.

Кульминацией праздника стало награждение участников:

– дипломами лауреата пер-

(Окончание на 4 стр.)

Памяти Федора Гришана...

В апреле 2021 года наш район облетела страшная весть – трагически погиб поэт из поселка Комсомольский Федор Федорович Гришан. Родные, близкие, друзья до сих пор с болью в сердцах переживают его безвременный уход. Не только они... У каждого человека, который когда-либо читал его стихи, возникло чувство утраты и горечи.

Часто вспоминают его и коллеги по перу. Всегда он с ними – в воспоминаниях, беседах и их творчестве. И даже я, которая при его жизни так мало знавшая о нем, писала эту статью с теплом в душе и глубоким интересом к жизни поэта, его характеру.

История эта началась с 20-х годов прошлого века. Род их происходил из Белоруссии, где в то время они жили под городом Вильно. Семья родителей Федора Ильича была большая, дружная, работающая, воспитывалось в ней пятеро сыновей. Зажиточные – так называли такие семьи в те годы. Уклад тогда был таков – когда сын женится, ему в хозяйство передается лошадь, корова. То есть у молодой семьи уже должно быть свое хозяйство. Именно поэтому в период коллективизации все они попали под раскулачивание, и были сосланы. Местом ссылки оказался Казахстан, Акмолинская область. Здесь Федор Ильич встретил свою будущую жену – красивую чернооку черниговскую девушку, звали ее Екатерина Ивановна.

Как водится, у молодых сразу один за другим «посыпались» дети. В 1923 году появился на свет Василий (погиб на фронте в 1941 году двадцатилетним), затем Николай – в 1926-ом, Михаил – в 1928-ом, в 1931-ом – Анатолий, потом, как подарок судьбы, родилась долгожданная дочь Татьяна.

С началом Великой Отечественной войны Федор Ильич был призван на фронт, в это время его жена носила под сердцем ребенка. Морозным декабрьским днем 1941 года она родила сына. В сельский совет, чтобы записать младенца, добрались только в январе. Поэтому датой рождения Федора стал считаться январь 1942-го. Старший сын Василий предложил матери назвать новорожденного мальчика в честь отца. Сказал ей: «Вдруг отец не вернется с войны, останется его продолжение, его имя и память». А здесь нужно отметить, что Федор Ильич сильно картавил и в своем разговоре старался избегать слов, в которых бы содержался звук «р». Именно поэтому все дети носили имена без этой злосчастной буквы. Вернувшись с войны, отец узнал, что у него родился сын Федор, впоследствии и до конца своих дней называл его по своему – Хведька.

Детство было небогатым, трудным. Семья была большая, ребятишки подрастали. Мать держала хозяйство. Но вот с деньгами было туго – бывало, одна пара валенок на всех, зимой поиграть на улице не выйдешь. Вспоминал Федор Федорович, как с приходом весны они выбегали из дома босиком на первые проталины и потом все дни проводили в веселых

играх на улице.

Почти всех мужиков из деревни забрали на фронт, поэтому что такое отец маленький Федя не знал. В семье все называли его на белорусский манер – тятя. Только и разговоров было: «Вот вернется тятя!» Для него, ребенка, это слово представляло собой нечто милое, хорошее, навряд ли собачки. Жил в то время в деревне старый черноусый казах по имени Шакпай. Все окрестные ребятишки его страшно боялись, а взрослые частенько пугали: «Вот не перестанешь безобразничать, заберет тебя Шакпай, будешь знать».

В тот день, когда отец приехал домой, Федор играл с друзьями за поселком. Вдруг увидел, как бежит братишка и кричит во все горло: «Федька, Федька, тятя наш вернулся! Идем скорее домой!» Конечно, обрадовался, побежал во всю прыть вместе с братом и вдруг около дома увидел лошадь, запряженную телегой, а возле нее стоит Шакпай. Он, как потом оказалось, привез отца со станции. И тут забывший себя от ужаса Федя увидел еще одного мужчину – высокого, такого же черноусого, показавшегося ему еще страшнее, чем старый казах. Мальчик рванул что есть силы к соседям, забрался на палаты и забился в угол.

Тут же пришли отец, мать, братья, стали его звать: «Федя, Феденька, да это же тятя наш вернулся». Но страх был настолько велик, что мальчик и носа с палатой не высовывал. И только когда отец протянул ему пряник и колбасу с кусочками сала, которую деревенские ребятишки никогда не видывали, детское сердце оттаяло. Со своей высоты Федор приземлился на плечи отца, и вместе они проследовали в свою избу.

Брат Николай после войны остался служить в Германии, вернулся домой только в 1951 году. И вскоре после этого был отправлен в Донбасс, восстанавливать города и шахты. Вся семья почти полным составом из Казахстана переехала вслед за ним. Поселились они в городе Ясиновата и стали один за другим строить себе дома. Старшие братья обзавелись семьями, родились дети. Но все же жизнь там им не понравилась – сырость, сыпучая зима, копоть от шахт, угольная пыль. Да еще к тому же отец и все сыновья были заядлыми охотниками.

В один момент решение снова сменить место жительства пришло к ним из телефонного звонка одного из сыновей – Михаила. Он остался в Казахстане и обучался основам производства в фабрично-заводской школе. Будучи в душе охотником, как отец и все братья, он не испытывал к учебе и будущей стезе особого желания. Поэтому молодой парень бросил учебу, а это тогда было равносильно побегу. Его арестовали, и несколько лет он провел в заключении. За это время по переписке познакомился с женщиной из поселка Гольшманово, а впоследствии переехал к ней. В своих письмах семье он восторженно описывал здешние места, что тайга рядом и прямо за огородом можно встретить дичь.

В 1960 году состоялся семейный совет, на котором принято было решение ехать в Сибирь.



Сначала их встретило Гольшманово, а потом они узнали об открытии леспромхоза в поселке Комсомольский, который назывался тогда – Новостройка. Глава семейства Федор Ильич отправился посмотреть деревню, ему там приглянулось.

Тут и началась трудовая биография Федора Федоровича. Уже из Комсомольского родные провожали своего младшего сына и брата в армию.

Служить его отправили в Подмоскovie. Он был крепким, сильным, смекалистым, и охотничьи навыки ему очень пригодились. Однажды в части проводились учения, его взводу была поставлена задача занять позиции и окопаться. Будучи уже командиром отделения, Федор скоординировал действия солдат, и они успешно справились с заданием. Настолько хорошо, что прибывший с проверкой начальник горнил младшему по званию офицеру: «Ну, и где твой хваленый Гришан? Еще не приступил даже?» А в это время бойцы со своим командиром уже сидели в окопах замаскированные.

После демобилизации он вернулся к родным в Тюменскую область, а вслед за ним приехала его будущая жена Тамара Ивановна, с которой он познакомился во время службы. Создавшаяся семья переехала в Гольшманово, родились дети – Надежда, Татьяна и Федор. Отец устроился на заготовку дров для социальных объектов. Труд, конечно, был тяжелым. Годы, проведенные с бензопилой в руках, сказались на его здоровье – рабочими оставались по два-три пальца, остальные так всю жизнь и не разгибались.

В какой-то момент семья распалась. Он ушел из семьи и поселился в школьной подсобке. Так и познакомился со второй супругой – Валентиной Ивановной, в то время она работала учителем физкультуры в Гольшмановской школе. Она стала не просто женой, а его верной спутницей, его другом и помощником.

Федор Федорович много времени проводил на охоте, рыбалке. Однажды на «Бурани» он провалился под лед. Ему удалось выкарабкаться, весь мокрый он доехал до дома. После этого случая сильно заболел, появился бронхит, который перетек в астму. Болезнь схватила его своими «цепкими лапами». Дошло до того, что ему трудно было наклониться, чтобы завязать шнурки на ботинках. Большую часть времени Федор Федорович стал проводить в больничной палате. Жизнь его

потекла так: после выписки два-три дня дома, снова приступ и опять больница. Местные врачи в начале 80-х годов направили его в город Тюмень для подтверждения инвалидности. На этом приеме пульмонолог предложил ему три варианта: «Рекомендую Вам сменить климат, переехать ближе к морю, либо на Урал к соляным пещерам. Ну, или в тайгу, к хвойным лесам». Пророчили ему тогда, что проживет он с этой болезнью от силы два-три года. Федор Федорович ответил: «Поеду в поселок Комсомольский, у меня там как раз живут два брата. А на морском побережье или на Урале кто меня ждет?» «А супруга с вами поедет?», – спросил тогда врач. «А какая мне теперь разница», – с горечью ответил пациент. Так из областного центра Федор Федорович, минуя Гольшманово, проехал сразу в Комсомольский. А вскоре к нему приехала и жена.

Он устроился в леспромхоз шофером и жил дальше, не ропща на судьбу-злодейку. Однажды на глаза ему попала интересная книжечка американского ученого П. Брэга «Чудо голодания». Внимательно изучив книгу, он решил испытать описанные в ней методы лечения болезней с помощью голодовок. Первые две попытки закончились провалом: после некоторого облегчения он срыгивал, и приступы астмы возобновлялись снова. В третий раз он продержался долгое время и с той поры ежегодно голодал по 10 дней, чем и поддерживал свое здоровье. Об астме он больше не вспоминал никогда.

Во время болезни он горячо полюбил озеро Байдуган, который воспевал потом в своих стихах. Ездил он туда на «Бурани» за 18 километров от поселка. Валентина Ивановна помогала ему дойти до снежногохода, потому что сам он был не в состоянии. Ночевал там, вставал ранним утром. С собой у него всегда был специальный аэрозоль для астматиков. Приснув лекарство раз, доходил до середины озера. И после второго раза уже весь день мог ходить по тайге. К вечеру возвращался домой, а на завтра снова ехал на берег. Так вместе с голодовками ему помогло и Байдуган. Болезнь ушла, а привычка осталась. Он страстно прикипел к этому озеру. Вместе с братом Николаем они срубили избушку и потом, после выхода на пенсию, часто проводили время с женой на берегу.

Писать стихи Федор Федорович начал с молодости, но на такую забаву времени всегда

не хватало. Была у него одна тетрадка, исписанная стихами, но где-то с годами затерялась. Как-то он даже обмолвился, что ему было стыдно говорить, что он пишет.

Дар писательства раскрылся в нем уже после выхода на пенсию. Он выпустил три сборника своих стихов: «Закат над Байдуганом», «Откровение», «Нас с тобой подружил Байдуган».

Вдохновение приходило к нему часто, в любое время суток. Поэтому даже у кровати всегда висела ручка, а под подушкой лежала тетрадь. В местном доме культуры он стал выступать со своими стихами, а потом и петь. По рассказам его отца Федора Ильича, когда они еще жили в Казахстане, частенько собирались за столом все дядьки Федора Федоровича. И когда затягивали песню, тухла лампа над столом, настольно сильными, мощными были их голоса. Стихи для песен он писал тоже сам. Ни одно мероприятие не обходилось без него. Потом с артистами начали устраивать гастроли в другие поселения, на машине Федора Федоровича объездили много поселков и деревень. А два раза даже посещали фестивали бардовской песни на Андреевском озере. Одно лишь упущение чувствовал поэт – за свою жизнь не освоил ни одного музыкального инструмента.

Все братья, кроме старшего Василия, погибшего в первый год Великой Отечественной войны, прожили долгую жизнь. Сначала в возрасте 87 лет скончался Николай Федорович, Михаил Федорович не дожил месяца до своего 92-летия, Анатолий Федорович скончался совсем недавно, в сентябре 2022 года тоже на 92-ом году жизни. Уходить начали так же по порядку, только вот Федор Федорович запрыгнул без очереди...

После смерти Валентины Ивановны Федор Федорович заметно сдал, жаловался, что одному тоскливо. Поэтому часто навещала его дочь Татьяна. Она много времени проводила с отцом, жила, бывало, неделями, а потом уезжала обратно к себе в Гольшманово.

В тот день на рыбалку они поехали вместе. И у них все получилось. На следующее утро решили порыбачить снова. Было это 16 апреля 2021 года. Лед на озере уже поднялся, отошел от берегов больше чем на половину метра. И только в одном месте недалеко от пристани, где были кусты тальника, лед зацепился. Вот на этом участке и нашли отца и дочь уже замерзшими. Они пытались спастись, но тщетно.

Многие говорили, что поэт погиб на горячо любимом и воспетом им Байдугане. Но нет, последний его взгляд обвел берега другого озера – под названием Кучум.

Его гибель стала большой трагедией для семьи и для всех, кто его знал. Родные говорят, что без него их семья опустела. Не хватает его веселого смеха, искрометного юмора, рассказов и стихов. В ставшем родным поселке все вспоминают его с большой любовью и уважением.

Культура

Торжественное открытие Дней татарской культуры в Вагайском районе

(Окончание. Нач. на 2 стр.)

вой степени были награждены – Алсу Баймуратова, Карагайский СДК (художественное слово), Нина Путинцева, Ульяна Милютинина, с. Касьяново (хореография), Гульсира Арипова, Зареченский СДК (вокал-эстрадный), Линара Мухаметрахимова, Юрминский СДК (вокал-эстрадный), Диляра Насибуллина (художественное слово), Руфина Маньяпова (вокал-эстрадный), Элиза Арипова (вокал-эстрадный), Азалия Мамаева (хореография), Сайникамал Альмухамедова (фольклор-баиты и мунаджаты), Зулхайда Сайдуллина (баиты и мунаджаты, художественное слово) Тукузский СДК, Элина Юсупова (художественное слово), Эвелина Уразова (художественное слово), Эльвиз Хабибуллин (художественное слово) Казанское СОШ, Минзифа Бариева (художественное слово) с. Аксурка, трио «Яшьлек» (вокал-эстрадный) Карагайский ПКК, ансамбль «Умырзая» (фольклор)

Карагайский СДК;

– дипломами лауреата второй степени – Гульнара Мурзина (вокал-народный), Элина Мурзина (вокал-народный), ансамбль «Умырзая» (вокал-эстрадный) Карагайский СДК, ансамбль «Яшь йораклар» (вокал-народный) Юрминский СДК, Софья Головина (вокал-эстрадный) Тукузский СДК, Рашид Мурзин (хореография), ансамбль «Чишмэ» (вокал-эстрадный) с. Аксурка, Райма Тимербулатова (вокал-эстрадный) д. Индери;

– дипломами лауреата третьей степени – Клара Кульмаметова (вокал-эстрадный) Куларовский СК, Зарина Айтмухаметова (хореография), ансамбль «Иртыш» (вокал-эстрадный) д. Кульмаметская, Гузель Юсупова (вокал-народный) Комсомольский СДК, Ильсаф Мухаметрахимов (вокал-народный) Юрминский СДК, дуэт Захида Хакимова,



Гулшат Шихова (хореография) Тукузский СДК, Алина Горбунова (хореография) с. Казанское, ансамбль «Туганнар» (вокал-эстрадный) с. Казанское, Элина Аллаярова (художественное слово) с. Бегишевское, Факия Абдуллина (вокал-народный) с.

Аксурка, ансамбль под руководством Р. А. Галеевой (вокал-эстрадный) с. Казанское, ансамбль «Иртыш моннары» (вокал-народный) Карагайский ПКК.

Зал был полон, зрители очень искренне радовались вместе с участниками их победам. Без сомнения, эти фестивали не оставили никого равнодушными. Несколько победителей данных конкурсов стали номинантами на гала-концерт.

Отмечу, что главными организаторами проекта «Дни татарской культуры в Тюменской области» являются федеральное агентство по делам национальностей, комитет по делам национальностей Тюменской области, департамент культуры Тюменской области, региональная общественная организация «Национально-культурная автономия сибирских татар и татар Тюменской области и ее структурные подразделения в 11-ти

районах и городах юга Тюменской области, тюменская региональная общественная организация «Конгресс татар Тюменской области», государственное автономное учреждение культуры Тюменской области «Дворец национальных культур «Строитель», муниципальные районы и городские округа Тюменской области.

Организаторами районных конкурсов стали администрация, управление образования Вагайского района и МАУ «Централизованная клубная система Вагайского района». Информационными медиа-спонсорами – телепрограмма «Яна сульш» и «Себер йолдызлары», радиопрограмма «Дусларга сукмак», областная татарская газета «Янарш».

Анна ОВЧИННИКОВА

Фото автора

ПРОДАЮ дом в Вагае. ул. Октябрьская, 10. Телефон 89829258660.

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Заказчик кадастровых работ: Аллямова Сайра Ариповна. Почтовый адрес: 626276, обл. Тюменская, Вагайский р-н, с. Казанское, ул. Советская, 34; тел. 89026236288.

Кадастровый инженер: Егорличенко Михаил Николаевич (почтовый адрес для связи: 625048, г. Тюмень, ул. Седова, 64а, кв. 517, адрес электронной почты: emn1959@yandex.ru, контактный телефон: 89222682462, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 8162).

Исходный земельный участок с кадастровым номером: 72:05:0000000:393, расположенный: обл. Тюменская, р-н Вагайский, ПСК «Алга».

Ознакомиться с проектом межевания и предъявить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка можно по адресу: г. Тюмень, ул. Седова, 64а, кв. 517 или Заказчика кадастровых работ с 9.00 до 16.00 (пон.-пятн.) с 15 марта 2023 г. по 14 апреля 2023 г.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности» <2>).

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Заказчик кадастровых работ: Садыкова Тавсика Ганиятовна. Почтовый адрес: 626276, обл. Тюменская, Вагайский р-н, с. Казанское, пер. Пионерский, 7, тел. 89523400899.

Кадастровый инженер: Егорличенко Михаил Николаевич (почтовый адрес для связи: 625048, г. Тюмень, ул. Седова, 64а, кв. 517, адрес электронной почты: emn1959@yandex.ru, контактный телефон: 89222682462, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющую кадастровую деятельность: 8162).

Исходный земельный участок с кадастровым номером: 72:05:0000000:406, расположенный: обл. Тюменская, р-н Вагайский, СПК «Труд».

Ознакомиться с проектом межевания и предъявить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка можно по адресу: г. Тюмень, ул. Седова, 64а, кв. 517 или Заказчика кадастровых работ с 9.00 до 16.00 (пон.-пятн.), с 15 марта 2023 г. по 14 апреля 2023 г.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности» <2>).

ИНФОРМАЦИЯ О КОЛИЧЕСТВЕ МЕСТ В ПЕРВЫХ КЛАССАХ МАОУ «ВАГАЙСКАЯ СОШ» НА 2023-2024 УЧЕБНЫЙ ГОД

	Количество мест	Количество классов
Второкуларовская НОШ, филиал МАОУ «Вагайская СОШ»	5	1
Индерская НОШ, филиал МАОУ «Вагайская СОШ»	5	1
Касьяновская НОШ, филиал МАОУ «Вагайская СОШ»	10	1
Комсомольская НОШ, филиал МАОУ «Вагайская СОШ»	5	1
Куларовская СОШ, филиал МАОУ «Вагайская СОШ»	20	1
МАОУ Вагайская СОШ	120	4
Первомайская СОШ, филиал МАОУ «Вагайская СОШ»	10	1
Черноковская СОШ, филиал МАОУ «Вагайская СОШ»	20	1

Прием заявлений о приеме на обучение в первый класс для детей, имеющих право на внеочередное, первоочередное и преимущественное право зачисления, а также проживающих на закрепленной территории, начинается с 1 апреля текущего года и завершается 30 июня текущего года.

Для детей, не проживающих на закрепленной территории, прием заявлений о приеме на обучение в первый класс начинается 6 июля текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года.

С правилами приема документов можно также ознакомиться на официальном сайте ОУ, перейдя по ссылке: <http://vaga.vagayobr.ru>, в разделе «Правила приема»

Направить документы и заявление для поступления в школу можно очно или в формате онлайн.

В 2023 году заявление на зачисление в 1 класс передают одним из способов на выбор:

- через портал «Госуслуги»;
- через региональный портал «Госуслуги»;

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Заказчик кадастровых работ: Насибуллина Римма Рзитдиновна. Почтовый адрес: 626247, Тюменская обл., Вагайский р-н, с. Тукуз, ул. Кооперативная, 16, тел. 89827881291.

Кадастровый инженер: Егорличенко Михаил Николаевич (почтовый адрес для связи: 625048, г. Тюмень, ул. Седова, 64а, кв. 517, адрес электронной почты: emn1959@yandex.ru, контактный телефон: 89222682462, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 8162).

Исходный земельный участок с кадастровым номером: 72:05:0000000:414, расположенный: обл. Тюменская, р-н Вагайский, ПСК «Тукуз».

Ознакомиться с проектом межевания и предъявить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка можно по адресу: г. Тюмень, ул. Седова, 64а, кв. 517 или Заказчика кадастровых работ с 9.00 до 16.00 (пон.-пятн.), с 15 марта 2023 г. по 14 апреля 2023 г.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности» <2>).

- по почте заказным письмом с уведомлением о вручении;
- лично в МАОУ «Вагайская СОШ» по адресу: с. Вагай, ул. Мира, 18.

Как подать заявление в первый класс через «Госуслуги»?

Чтобы передать заявление на зачисление ребенка в первый класс через госуслуги, нужно придерживаться следующего порядка действий:

1. Перейти на портал госуслуги и набрать в поисковой строке «Запись в 1 класс».
2. Выбрать опцию «Подать заявление».
3. Пройти авторизацию с помощью логина и пароля.
4. Заполнить электронную форму заявления.

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Телефоны: гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41, корректора – 23-4-56.

e-mail: vagayst@mail.ru

6+

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО – Югре и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-01413.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://vagayst.ru>; <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя», 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Гл. редактор А.В. Снопов.

Время сдачи в печать по графику - 11.00, факт. - 10.30 13.03.2023 г. Тираж 1480. Заказ 464. Объем – 1 печатный лист. Индекс 54333.

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.